
Hyvinvointikertomus 2021–2024
Liite 1A: Lapset ja nuoret

Ei yhtään hyvää kaveria,  
% 4. ja 5. luokan oppilaista 

0,4 % (1,2 %) ↓
Koko maa 0,9 % 

Ei yhtään läheistä ystävää, %  
8. ja 9. luokan oppilaista  

10,0 % (8,8 %) ↑
Koko maa 10,5 % 

Ei yhtään läheistä ystävää,  
% ammatillisen oppilaitoksen  
1. ja 2. vuoden opiskelijoista   

9,9 % (7,9 %) ↑
Koko maa 9,1 % 

Ei yhtään läheistä ystävää, %  
lukion 1. ja 2. vuoden opiskelijoista  

8,3 % (7,7 %) ↑
Koko maa 9,0 %

Kokeillut laittomia huumeita 
ainakin kerran, % 8. ja 9. luokan 
oppilaista  

9,1 % (8,0 %) ↑
Koko maa 8,0 % 

Kokeillut laittomia huumeita 
ainakin kerran, % ammatillisen 
oppilaitoksen 1. ja 2. vuoden 
opiskelijoista  

26,4 % (25,9 %) ↑
Koko maa 16,6 % 

Harrastaa jotakin vähintään  
yhtenä päivänä viikossa,  
% 4. ja 5. luokanoppilaista   

87,0 % (87,3 %) ↓
Koko maa 88,8 % 

Harrastaa jotakin vähintään  
yhtenä päivänä viikossa,  
% 8. ja 9. luokan oppilaista  

94,0 % (95,8 %) ↓
Koko maa 95,2 % 

Kokeillut laittomia huumeita 
ainakin kerran, % lukion 1. ja 2. 
vuoden opiskelijoista  

10,6 % (17,6 %) ↓
Koko maa 11,6 %  

Huolta herättävää päihteiden tai 
tupakka- ja nikotiinituotteiden 
käyttöä tai rahapelaamista,  
% 8. ja 9. luokan oppilaista  

7,4 % (5,6 %) ↑
Koko maa 7,7 % 

Harrastaa jotakin vähintään  
yhtenä päivänä viikossa,  
% ammatillisen oppilaitoksen  
1. ja 2. vuoden opiskelijoista  

92,6 % (91,5 %) ↑
Koko maa 91,8 %  

Harrastaa jotakin vähintään  
yhtenä päivänä viikossa, % lukion 
1. ja 2. vuoden opiskelijoista  

98,0 % (97,1 %) ↑
Koko maa 97,5 % 

Opettajat usein kiinnostuneita, 
mitä oppilaille kuuluu,  
% 4–5 luokan oppilaista   

45,2 % (41,4 %) ↑
Koko maa 42,5 % 

Opettajat eivät ole kiinnostuneita 
oppilaan kuulumisista,  
% 8. ja 9.lk oppilaista  

45,1 % (44,1 %) ↑
Koko maa 41,8 % 

Huolta herättävää päihteiden tai 
tupakka- ja nikotiinituotteiden 
käyttöä tai rahapelaamista, % 
ammatillisen oppilaitoksen 1. ja 2. 
vuoden opiskelijoista  

23,0 % (22,8 %) ↑
Koko maa 18,2 % 

Huolta herättävää päihteiden tai 
tupakka- ja nikotiinituotteiden 
käyttöä tai rahapelaamista, %  
lukion 1. ja 2. vuoden opiskelijoista  

5,6 % (8,8 %) ↓
Koko maa 7,2 % 

Kokee terveydentilansa keskin-
kertaiseksi tai huonoksi, %  
8. ja 9.luokan oppilaista 

24,9 % (19,6 %) ↑
Koko maa 26,6 % 

Ylipaino, % 8. ja 9. luokan  
oppilaista   

15,2 % (15,3 %) ↓
Koko maa 17,4 % 

Opettajat eivät ole kiinnostuneita 
oppilaan kuulumisista, % aol 1. ja 
2. vuoden opiskelijoista  

20,6 % (22,9 %) ↓
Koko maa 18,6 % 

Opettajat eivät ole kiinnostuneita 
oppilaan kuulumisista, % lukion  
1. ja 2. vuoden opiskelijoista  

33,3 % (44,4 %) ↓
Koko maa 31,3 % 

Mielialaan liittyviä ongelmia  
kahden viime viikon aikana,  
% 4. ja 5. luokan oppilaista  

24,0 % (17,1 %) ↑
Koko maa 23,4 %   

Kohtalainen tai vaikea ahdistunei-
suus, % 8. ja 9. luokan oppilaista  

22,5 % (12,4 %) ↑ 
Koko maa 21,4 % 

Kohtalainen tai vaikea ahdistunei-
suus, % ammatillisen oppilaitok-
sen 1. ja 2. vuoden opiskelijoista 

26,0 % (12,0 %) ↑
Koko maa 18,0 % 

Kohtalainen tai vaikea  
ahdistuneisuus, % lukion 1. ja 2. 
vuoden opiskelijoista  

22,2 % (16,5 %) ↑ 
Koko maa 21,1 % 

Koulukiusattuna vähintään kerran 
viikossa, % 4. ja 5. luokan oppilaista  

9,4 % (7,4 %) ↑
Koko maa 8,6 %

Koulukiusattuna vähintään 
kerran viikossa, % 8. ja 9. luokan 
oppilaista  

8,3 % (4,7 %) ↑
Koko maa 7,9 %   

Koulukiusattuna vähintään 
kerran viikossa, % ammatillisen 
oppilaitoksen 1. ja 2. vuoden 
opiskelijoista 

4,9 % (3,7 %) ↑
Koko maa 4,0 %

Koulukiusattuna vähintään kerran 
viikossa, % lukion 1. ja 2. vuoden 
opiskelijoista  

1,4 % (0,7 %) ↑
Koko maa 1,7 %

Kokenut seksuaalista koskettelua 
tai painostamista koskettamaan 
vuoden aikana, % 4. ja 5. luokan 
oppilaista  

3,7 % (1,7 %) ↑
Koko maa 3,4 %  

Kokenut häiritsevää seksuaa-
lista ehdottelua tai ahdistelua 
vuoden aikana, % 8. ja 9. luokan 
oppilaista 

29,1 % (20,8 %) ↑
Koko maa 28,9 % 

Kokenut häiritsevää seksuaalista 
ehdottelua tai ahdistelua vuoden 
aikana, % ammatillisen oppilai-
toksen 1. ja 2. vuoden opiskeli-
joista  

38,6 % (18,1 %) ↑
Koko maa 26,2 % 

Kokenut häiritsevää seksuaalista 
ehdottelua tai ahdistelua vuoden 
aikana, % lukion 1. ja 2. vuoden 
opiskelijoista  

34,6 % (23,8 %) ↑
Koko maa 31,3 % 

Mielen hyvinvointi

Päihteettömyys ja terveelliset elintavat 

Osallistuminen ja vaikuttaminen  

Suluissa vertailuvuoden 2019 luvut. Lähde: Sotkanet (THL Kouluterveyskysely 2019 ja 2023).
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